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newtheorem{thm}{Twierdzenie}[section] newtheorem{cor}[thm]{Wniosek}
newtheorem{lem}[thm]{Lemat} newtheorem{defn}[thm]{Definicja}
newtheorem{tozs}[thm]{Tozsamo$¢} newtheorem{hyp}[thm]{Hipoteza}
newtheorem{useless}[thm]{} include{style} defdeg{*{circ}}  begin{document}
section{Okregi i potega punktu} paragraph{Teoria} begin{enumerate} item emph{Kat
Srodkowy} w okregu to kat, ktérego wierzchotkiem jest Srodek danego okregu. item emph{Kat
wpisany} w okrag to kat, ktérego wierzchotek lezy na okregu, a ramiona zawierajg cieciwy. Katy
wpisane oparte na tym samym tuku sg rowne. item begin{thm} Jezeli kat Srodkowy i wpisany
oparte sg na tym samym tuku, to kat Srodkowy ma miare dwukrotnie wieksza, niz kat
wpisany.end{thm} item begin{thm} Kat pomiedzy cieciwg i styczng przechodzacg przez koniec
tej cieciwy réwny jest potowie kata Srodkowego opartego na tej cieciwie.end{thm} item
begin{defn}Niech bedzie dany okrag $0$ o srodku w $O$ i promieniu $r$ oraz punkt $A$. Niech
prosta $k$ przechodzi przez punkt $A$ i przecina okrag $0$ w punktach $B$ i $C$. Wtedy
potega punktu $A$ wzgledem okregu $0$ nazywamy iloczyn $|AB| cdot |AC|$, jezeli punkt $A$
lezy na zewnatrz okregu i $-|AB| cdot |AC|$, jezeli lezy on wewnatrz. lloczyn ten jest niezalezny
od wyboru prostej $k$. Potega punktu $AS jest tez rowna $$|A0|"2 - r2$$ end{defn}
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end{enumerate} paragraph{Zadania} begin{enumerate} item Trapez $ABCD$, w ktérym $AB
|| CD$ oraz $angle BCA = 90deg$ wpisano w okrag o promieniu $r$. Punkt $S$ jest srodkiem
podstawy $ABS. Udowodnié, ze $|SD| =r$. item Tréjkat SABCS jest opisany na okregu.
Punkty $K L, M$ sg punktami stycznos$ci okregu do bokéw $AB, BC, CA$ odpowiednio.
Wiedzac, ze $angle KML = 40deg$ i $angle MKL= 60deg$, wyznacz katy w tréjkacie $ABCS.
item Trapez $ABCDS$, w ktérym $AB || CD$ oraz $angle ABC = alpha$, wpisano w okrag o
$rodku w $S$. Wiedzac, ze $angle BAS = beta$, znajdz $angle DSC$. item W tréjkacie
$ABCS$, w ktorym $|AC| = |BC|$, kat przy podstawie ma miare $75deg$. Udowodnij, ze
podstawa tréjkata ma dtugos¢ réwng dtugosci promienia okregu opisanego na $ABCS$. item
Uzywajac oznaczen z punktu pigtego teorii, udowodnij, dla punktu $A$ lezacego na zewnatrz
$0$, ze iloczyn $|AB| cdot |AC|$ jest niezalezny od wyboru prostej. item Wykaz, ze jezeli
odcinki $AB$ i $CD$ przecinajg sie w $E$ i zachodzi $|AE| cdot |BE| = |CE| cdot |DE|$, to
punkty $A, B, C, D$ lezg na jednym okregu. item Punkty $E, F$ lezg na bokach $AC, AB$
tréjkata $ABC$ odpowiednio. Odcinki $BE$ i $CF$ przecinaja sie w $M$ i zachodzi $|MB| cdot
IME| = IMC| cdot [MF|$. Udowodnij, ze zachodzi $|AE| cdot |AC| = |AF| cdot |AB|$.
end{enumerate} end{document}

2/2



